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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 

Ον/μο:………………..                                                        Γ΄ Λυκείου                                    

Ύλη: Κύμαηα        Θεη.-Τεχν Καη. 

 4-12-11   

 

Θέμα 1
ο
: 

1.Καζεκηά από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο πεξηγξάθεη ηδηόηεηα ελόο 

γξακκηθνύ ηξέρνληνο θύκαηνο ή ελόο γξακκηθνύ ζηάζηκνπ θύκαηνο. Γίπια 

από θάζε πξόηαζε λα ζεκεηώζεηε ην γξάκκα (Σ), αλ ε πξόηαζε απνηειεί 

ηδηόηεηα ελόο ηξέρνληνο θύκαηνο, ην γξάκκα(΢), αλ απνηειεί ηδηόηεηα λόο 

ζηάζηκνπ θύκαηνο θαη ην γξάκκα(Κ), αλ απνηειεί θνηλή ηδηόηεηα θαη ησλ 

δύν. 

α)Όια ηα ζεκεία εθηεινύλ ηαιάλησζε  ηνπ ίδηνπ πιάηνπο, αλ δελ ππάξρεη  

    απώιεηα ελέξγεηαο.(___) 

β)Τπάξρνπλ ζεκεία πνπ δελ εθηεινύλ ηαιάλησζε θαη είλαη δηαξθώο  

    αθίλεηα.(___) 

γ)Έρνπκε κεηαθνξά ελέξγεηαο.(___) 

δ)Όια ηα ζεκεία δηέξρνληαη ηαπηόρξνλα από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπο θαη  

    βξίζθνληαη ηαπηόρξνλα ζε αθξαίεο ζέζεηο ηεο ηαιάλησζήο ηνπο.(___) 

ε)Κάζε ζεκείν έρεη ηε δηθηά ηνπ θάζε πνπ είλαη δηαθνξεηηθή από ηα  

    γεηηνληθά ηνπ ζεκεία.(___) 

ζη)Όια ηα ζεκεία έρνπλ ίδηα ζπρλόηεηα ηαιάλησζεο.(___) 

           (Μονάδες 5)  

2.Έλα ζεκείν ζηελ επηθάλεηα πγξνύ απέρεη απόζηαζε 7ι/3 από ηελ πεγή 

Π1 θαη 5ι από ηελ πεγή Π2. Οη δύν πεγέο είλαη ζύγρξνλεο θαη παξάγνπλ 

αξκνληθά θύκαηα ίδηνπ πιάηνπο. Δπνκέλσο όηαλ θζάζεη ζην ζεκείν ην 

θύκα ηεο πεγήο Π2 ε ελέξγεηα ιόγσ ηαιάλησζεο ηνπ ζεκείνπ: 

α.ζα κεδεληζηεί. 

β.ζα δηπιαζηαζηεί. 

γ.ζα παξακείλεη ίδηα. 

δ.ζα ηεηξαπιαζηαζηεί. 

           (Μονάδες 5)  

3.Ζιεθηξνκαγλεηηθό θύκα δηαδίδεηαη ζην θελό κε ηαρύηεηα c=310
8
 m/s 

θαη ην ειεθηξηθό πεδίν ηνπ θύκαηνο απνθηά ηε κέγηζηε ηηκή ηνπ θάζε  

10
-15

 s. Σν κήθνο θύκαηνο ηνπ ειεθηξνκαγλεηηθνύ θύκαηνο ηζνύηαη κε: 

α)600nm 

β)300nm 
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γ)1800nm 

δ)150nm 

           (Μονάδες 5)  

4.α.΢ε πνηά ή πνηέο από ηηο παξαθάησ πεξηπηώζεηο απνθιείεηαη λα    

      ζπκβαίλεη νιηθή αλάθιαζε; 

      α)Ζ αθηηλνβνιία κεηαβαίλεη από νπηηθά ππθλόηεξν ζε νπηηθά  

 αξαηόηεξν κέζν. 

      β)Ζ αθηηλνβνιία κεηαβαίλεη από ην θελό ζην γπαιί. 

      γ)Ζ γσλία πξόζπησζεο είλαη ίζε κε ηελ θξίζηκε γσλία. 

      δ)Ζ γσλία αλάθιαζεο είλαη κεγαιύηεξε από ηελ θξίζηκε γσλία. 

  β.΢ην παξαθάησ ζρήκα θαίλεηαη ε θάζεηε ηνκή ελόο πξίζκαηνο πνπ έρεη  

     δείθηε δηάζιαζεο 
2 3

n
3

  θαη βξίζθεηαη ζηνλ αέξα (nαέξα=1). ΢ην  

     ζεκείν Κ ζα ζπκβεί  

     α)αλάθιαζε θαη δηάζιαζε. 

     β)κόλν αλάθιαζε. 

     γ)κόλν δηάζιαζε. 

     Δπηιέμηε ηε ζσζηή πξόηαζε θαη αηηηνινγήζηε. 

 
           (Μονάδες 5)  

5.Να γίλεη ε αληηζηνίρηζε. 

1.Ραδηνθύκαηα  α.10
13 

2.Μηθξνθύκαηα  β. 10
17

 

3.Αθηίλεο x  γ. 10
8
 

4.Τπέξπζξν  δ. 10
10

 

5.Τπεξηώζεο  ε. 10
15

 

6.Αθηίλεο γ  δ. 10
19

 

 

           (Μονάδες 5)  

 

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

3 

www.efklidis.edu.gr                                                                                         Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

Θέμα 2
ο
: 

1.Σν ειεύζεξν άθξν κηαο ειαζηηθήο ρνξδήο πνπ ην άιιν ηεο άθξν είλαη 

αθιόλεηα δεκέλν ζε ζηαζεξό ζεκείν, αξρίδεη ηε ρξνληθή ζηηγκή t=0 λα 

εθηειεί αξκνληθή ηαιάλησζε πεξηόδνπ Σ θαη ην εγθάξζην θύκα πνπ 

παξάγεηαη θζάλεη ζην αθιόλεην άθξν ηε ρξνληθή ζηηγκή t=11T/4. Σειηθά 

ζηε ρνξδή ζα ππάξρνπλ: 

α.6 ζπλνιηθά δεζκνί θαη 6 ζπλνιηθά θνηιίεο. 

β.6 ζπλνιηθά δεζκνί θαη 5 ζπλνιηθά θνηιίεο. 

γ.5 ζπλνιηθά δεζκνί θαη 5 ζπλνιηθά θνηιίεο. 

δ.4 ζπλνιηθά δεζκνί θαη 5 ζπλνιηθά θνηιίεο. 

           (Μονάδες 8)  

2.Ζιεθηξνκαγλεηηθό θύκα δηαπεξλά δηαδνρηθά δύν πιάθεο (Α) θαη (Β) κε 

δείθηεο δηάζιαζεο nA θαη nβ αληίζηνηρα, όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό 

ζρήκα. Ζ πιάθα (Β) έρεη δηπιάζην πάρνο από ηελ πιάθα (Α)θαη ην 

ειεθηξνκαγλεηηθό θύκα δηαπεξλά θάζε πιάθα ζηνλ ίδην ρξόλν. 

α.Οη δείθηεο δηάζιαζεο ησλ δύν πιαθώλ ηθαλνπνηνύλ ηε ζρέζε: 

    i. A

B

n 1

n 2
  ii. A

B

n
2

n
   iii. A

B

n 1

n 4
  

β.Σα κήθε θύκαηνο ηεο αθηηλνβνιίαο ζηηο δύν πιάθεο ηθαλνπνηνύλ ηε  

    ζρέζε: 

    i. 2







   ii. 
1

2








   iii. 
1

4








  

γ.Αλ ζηελ πιάθα (Α) «ρσξάλε» αθξηβώο 10
4
 θύκαηα, ηόηε ζηελ πιάθα (Β) 

«ρσξάλε» αθξηβώο: 

   i. 10
4
 θύκαηα  ii. 210

4
 θύκαηα  iii. 410

4
 θύκαηα 

 

Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε θαη δηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο. 

 
 

           (Μονάδες 9)  
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3.Γύν αξκνληθά θύκαηα πιάηνπο Α, ίδηαο ζπρλόηεηαο f θαη ίδηνπ κήθνπο 

θύκαηνο ι δεκηνπξγνύληαη από δύν ζύγρξνλεο πεγέο Π1 θαη Π2 θαη 

δηαδίδνληαη ζηελ επηθάλεηα ελόο πγξνύ. Ζ εμίζσζε ηαιάλησζεο θάζε 

πεγήο ίλαη ε y=Aεκσt θαη ζε ζεκείν Ε ηεο επηθάλεηαο ηνπ πγξνύ πνπ 

απέρεη από ηελ πεγή Π1 απόζηαζε r1=4ι  θαη από ηελ πεγή Π2 απόζηαζε 

r2(r2>r1) ηα δύν θύκαηα θηάλνπλ κε ρξνληθή δηαθνξά Γt=Σ. 

α)΢ην ζεκείν Ε ζπκβαίλεη: 

 i)αθπξσηηθή ζπκβνιή.  ii)εληζρπηηθή ζπκβνιή. 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

β)Σε ρξνληθή ζηηγκή t=3,5T ην ζεκείν Ε: 

i)δελ έρεη μεθηλήζεη λα ηαιαληώλεηαη. ii)ηαιαληώλεηαη κε πιάηνο Α. 

iii)ηαιαληώλεηαη κε πιάηνο 2Α. 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

           (Μονάδες 8)  

 

Θέμα 3
ο
: 

΢ηελ επηθάλεηα πγξνύ ππάξρνπλ δύν πεγέο Π1 θαη Π2 πνπ αξρίζνπλ ηε 

ζηηγκή t=0 λα εθηεινύλ ηελ ίδηα αξκνληθή ηαιάλησζε κε κέγηζηε 

ηαρύηεηα 2π m/s. Σα θύκαηα πνπ παξάγνληαη δηαδίδνληαη κε ηαρύηεηα 

πθ=8m/s. Έλα ζεκείν ΢ εθηειεί ζύλζεηε  ηαιάλησζε πνπ έρεη εμίζσζε 

απνκάθξπλζεο y=0,4εκ(10πt-3,5π)(S.I.). Μεηαμύ ηνπ ζεκείνπ ΢ θαη ηεο 

κεζνθάζεηεο ζην επζύγξακκν ηκήκα πνπ νξίδνπλ νη δύν πεγέο 

κεζνιαβνύλ δύν ππεξβνιέο αλαηξεηηθήο ζπκβνιήο. 

α.Να ππνινγηζηεί ε ζπρλόηεηα, ην πιάηνο θάζε θύκαηνο θαη ην κήθνο  

    θύκαηνο. 

β.Να βξεζεί πόζν απέρεη ην ζεκείν ΢ από ηηο δύν πεγέο, αλ είλαη γλσζηό  

   όηη ΢Π1>΢Π2. 

γ. Να βξεζνύλ νη ρξνληθέο ζηηγκέο πνπ θηάλνπλ ζην ΢ ηα  

    θύκαηα θαζώο επίζεο λα γίλεη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο απνκάθξπλζεο  

    ηνπ ΢ από ηε Θ.Η. ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν (y-t). 

δ.Να βξεζεί ε ρξνληθή ζηηγκή θαηά ηελ νπνία ην ζεκείν ΢ ζα πεξάζεη από  

   ηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπ κε αξλεηηθή ηαρύηεηα γηα ηξίηε θνξά. 

ε.Αλ ππνζέζνπκε όηη ην ζεκείν ΢ βξίζθεηαη πάλσ ζην επζύγξακκν ηκήκα  

   Π1Π2, πόζν ζα απέρεη θάζε πεγή από ην πιεζηέζηεξν ζε απηή ζεκείν κε  

   κέγηζην πιάηνο ηαιάλησζεο; 

                 (Μονάδες 25)  
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Θέμα 4
ο
: 

Μία ηελησκέλε νκνγελήο ρνξδή ΟΑ κήθνπο L εθηείλεηαη θαηά ηε 

δηεύζπλζε ηνπ άμνλα x. Σν δεμηό άθξν Α είλαη ζηεξεσκέλν αθιόλεηα ζηε 

ζέζε x=L, ελώ ην αξηζηεξό άθξν Ο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζέζε x=0 είλαη 

ειεύζεξν, έηζη ώζηε κε θαηάιιειε δηαδηθαζία λα δεκηνπξγείηαη ζηάζηκν 

θύκα. ΢ηε ζέζε x=0 εκθαλίδεηαη θνηιία θαη ην ζεκείν ηεο ρνξδήο ζηε 

ζέζε απηή εθηειεί απιή αξκνληθή ηαιάλησζε. Σε ζηηγκή to=0 πνπ 

απνθαζίζηαηαη ην ζηάζηκν θύκα  ην ζεκείν x=0 βξίζθεηαη ζηε ζέζε 

κεδεληθήο απνκάθξπλζεο θηλνύκελν θαηά ηε ζεηηθή θνξά. Κάπνηα 

ρξνληθή ζηηγκή t1 κηα θνηιία ηνπ ζηάζηκνπ θύκαηνο έρεη απνκάθξπλζε 

y1=4 cm θαη ηαρύηεηα ηαιάλησζεο 1V 32 3 cm/s. ΢ε απόζηαζε 

d1=0,25 cm πξηλ από ηνλ πξώην δεζκό Κ ηνπ ζηάζηκνπ θύκαηνο ππάξρεη 

έλα ζεκείν Λ ηεο ρνξδήο, ην νπνίν κεηά ηελ απνθαηάζηαζε ηνπ ζηάζηκνπ 

ηαιαληώλεηαη κε απνκάθξπλζε πνπ κεηαβάιιεηαη κε ην ρξόλν ζύκθσλα 

κε ην δηάγξακκα ηνπ ζρήκαηνο. 

  
α.Να ππνινγίζεηε ην πιάηνο ηαιάλησζεο κίαο θνηιίαο ηνπ ζηάζηκνπ  

   θύκαηνο. 

β.Να ππνινγίζεηε ην κήθνο θύκαηνο ι ησλ θπκάησλ πνπ ζπλέβαιιαλ γηα  

   ηε δεκηνπξγία ηνπ ζηάζηκνπ θύκαηνο. 

γ.Να ππνινγίζεηε ην κήθνο θύκαηνο L ηεο ρνξδήο αλ γλσξίδεηε όηη  

   ζπλνιηθά εκθαλίδνληαη ζε απηή 10 θνηιίεο. 

δ.Να ζρεδηάζεηε ην ζηηγκηόηππν ηεο ρνξδήο ηε ζηηγκή t2=49/48 s κεηά ηεο  

   απνθαηάζηαζε ηνπ ζηάζηκνπ. 

ε.Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη ηελ ηαρύηεηα ηαιάλησζεο ελόο  

   ζεκείνπ ΢ ηεο ρνξδήο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζέζε x΢=8 cm, ζε ζπλάξηεζε  

   κε ην ρξόλν. 

ζη.Να ππνινγίζεηε ην ιόγν ηεο δπλακηθήο πξνο ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα  

     ηαιάλησζεο ελόο ζεκείνπ Μ ηεο ρνξδήο, ην νπνίν έρεη ζηνηρεηώδε  

     κάδα m θαη βξίζθεηαη ζε απόζηαζε d2=1 cm δεμηά ηεο 3
εο

 θνηιίαο, ηε  

     ρξνληθή ζηηγκή t2=49/48 s κεηά ηελ απνθαηάζηαζε ηνπ ζηάζηκνπ  

     θύκαηνο. 

                 (Μονάδες 25)  
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Θέμα 1
ο
: 

1.α.Σ  β.΢  γ.Σ  δ.΢  ε.Σ  ζη.Κ  

2.γ 3.α 4.α.  β,γ, β.i          

5.  1-γ,  2-δ,  3-β,  4-α,  5-ε,   6-δ 

 

Θέμα 2
ο
: 

΢σζηή απάληεζε είλαη ην α. 

Έρσ αξρή θνηιία θαη ηέινο δεζκόο. Έζησ L ην κήθνο ηεο ρνξδήο, γηα ην 

εγθάξζην θύκα πνπ δηαδίδεηαη ζηε ρνξδή ηζρύεη: 

11 11
x t L L

T 4 4

 



        νπόηε έζησ n ν αξηζκόο ησλ θνηιίσλ. 

Δίλαη:    

   

11
L n 1 n 1

2 4 4 2 4
10

2 n 1 10 2 n 1
4 4 4 4

10 2n 2 2n 12 n 6

    

   

       

       

     

 

Άξα έρσ 6 θνηιίεο θαη 6 δεζκνύο. 

2.α. ΢σζηή απάληεζε είλαη ην ii 

        αθνύ tA=tB, είλαη Bd 2d
 ή =2



    

 . Όκσο A

c c
n  θαη n

 


 

  . 

        Άξα 
B

n
=2 

n




 



 . 

   β. ΢σζηή απάληεζε είλαη ην ii γηαηί 

       
f 1

= 2
f 2

  

  
  

  


  


 

   γ. ΢σζηή απάληεζε είλαη ην i 

       Δίλαη An  θαη n  

 


 

  . ΢πλεπώο  
B

n
 ή 2

n

 

 
  

 

  . 

       ΢ηελ πιάθα Α «ρσξάλε» 1

d


  θύκαηα, ελώ ζηελ πιάθα Β  

       «ρσξάλε» 2

2d


   θύκαηα. Έρνπκε 1

1 2

2 A

d
 ή 

2d




 

   
 

. 

 

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

7 

www.efklidis.edu.gr                                                                                         Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

Θέμα 3
ο
: 

α.Ζ εμίζσζε ηεο ηαιάλησζεο ελόο ζεκείνπ ιόγσ ζπκβνιήο ησλ θπκάησλ 

ζε απηό είλαη: 

 1 2 1 2
2 r r t r r

y 2A 2
2 T


  

 

  
   

 
. 

΢πγθξίλνληαο απηή κε ηελ εμίζσζε γηα ην ΢ έρσ: 

σ=10π rad/s 

f f 5Hz
2




   , άξα  

8
1,6m

f 5


       . 

θαη  max
max

2
0,2m

10

 
 

 
       

β.Δπεηδή ην πιάηνο ηαιάλησζεο ηνπ ΢ είλαη Α΢=2
Α
=20,2=0,4 m 

ην ΢ αλήθεη ζε ππεξβνιή εληζρπηηθήο ζπκβνιήο θαη κάιηζηα ζηε Ν=2 

επεηδή κεηαμύ ηεο κεζνθαζέηνπ θαη ηνπ ΢ ππάξρνπλ 2 ππεξβνιέο 

απόζβεζεο. 

Άξα  1 2 1 2 1 2r r r r 2 r r 3,2   1           

Όκσο από ζύγθξηζε: 

 
 1 2

1 2 1 2

2  r r
3,5 r r 3,5 r r 5,6  2

2


 




        

(1),(2) βξίζθσ r1=4,4m  θαη r2=1,2m. 

 

γ. 1 2
1 1 2 2

r r
t t 0,55s,   t t 0,15s

 
       

   Άξα 1 2t t t 0,55 0,15 0,4 s       

   
t 0,4

2 t 2
0,2


    

  
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δ.Όπσο  θαίλεηαη από ην ζρήκα (y-t)γηα ην ζεκείν ΢ ε 1
ε
 θνξά πνπ πεξλά 

από Θ.Η κε π<0 είλαη ε 1 άt ΄ t 0,1 0,15 0,25s
2




      

ε 2
ε
 θνξά: 2 1t ΄ t ΄ 0,2 0,25 0,45s      

ε 3
ε
 θνξά: 3 1t ΄ 2 t ΄ 2 0,2 0,25 0,65s       δειαδή ε 3

ε
 θνξά πνπ ην ΢ 

πεξλά από ηελ Θ.Η. κε π<0 είλαη ε 1
ε 

 κεηά ηελ έλαξμε ηεο ζύλζεηεο 

ηαιάλησζεο ιόγσ ζπκβνιήο. 

 

 

 

π΢=4πζπλ(10πt-3,5) 

-4π=4πζπλ(10πt-3,5) 

-1=ζπλ(10πt-3,5) 

10πt-3,5=2θππ  θαη βξίζθσ t=0,25 s απνξ  ,  t=0,45s απνξ θαη 

t=0,65s δεθηή. 

 

ε.Βξίζθσ ηνλ αξηζκό ησλ ππεξβνιώλ ελίζρπζεο  

 1 2 1 2
1 1

1 2 1 2

r r r r 1,6
2r 5,6 1,6 r 2,8 0,8

r r d r r 5,6
 

 
   

      
   

 

Πξέπεη 0< 1r <5,6θ=-3,-2,-1,0,1,2,3 

Γηα θ=-3  1 1r 2, 08 3 r 0,4m       

Γηα θ=3 1 1r 2, 08 3 r 5,2m     . 

Σν πιεζηέζηεξν ζηελ Π1 απέρεη x=0,4m θαη ην πιεζηέζηεξν ζηελ Π2 

απέρεη 1x΄ d r 0,4m   . 

 

Θέμα 4
ο
: 

α.Από ηελ εθθώλεζε κηα θνηιία ηνπ ζηάζηκνπ θύκαηνο, θάπνηα ρξνληθή 

ζηηγκή t1, έρεη απνκάθξπλζε y1=4 cm θαη ηαρύηεηα ηαιάλησζεο 

1U 32 3  cm / s .  Δθαξκόδνληαο Α.Γ.Δ. γηα ηελ ηαιάλησζε ηεο 

θνηιίαο έρνπκε: 

   2 2 2 2
2 2 2 2
1 1 1 1

2
1 2

12

1 1 1
U D 2A mU Dy m 2A mU m y

2 2 2
U

2 y (1)

 



         

  
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Από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο εθθώλεζεο παξαηεξνύκε όηη Σ=0,25s 

νπόηε 
2

8   rad / s


    


. 

Έηζη από (1)Α΄θνηι=2Α=8  cm. 

 

β.Δπεηδή ην ζεκείν Λ βξίζθεηαη ζε απόζηαζε d1=0,25cm πξηλ από ηνλ 

πξώην δεζκό Κ, ζπκπεξαίλνπκε όηη xΛ=ι/4-d1=ι/4-0,25. 

Σν ζεκείν Λ ηαιαληώλεηαη κε πιάηνο: 

   

2 x 2 x 1 2 x
΄ 2

2 3

x
2 6

   
  

  
 

  



          

 

 

Γηα θ=0 έρσ x 0,25 3cm
6 4 6

  
        . 

γ.Αθνύ θαηά κήθνο ηεο ρνξδήο εκθαλίδνληαη ζπλνιηθά 10 θνηιίεο θαη ζηε 

ζέζε x=0 ππάξρεη θνηιία ελώ ζηε ζέζε x=L ππάξρεη δεζκόο, 

ζπκπεξαίλνπκε όηη γηα ην κήθνο L ηεο ρνξδήο ηζρύεη: 

9 19
L L L 14,25cm

2 4 4

  
       

 

δ. Ζ εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη  ην ζηάζηκν θύκα είλαη: 

2 x 2 t
y 2A

T

 
 


    

49
t 4 49 4 48 4 1 T48 4 t 4T

1T 48 48 48 12 12

4

 
          

Γηα ηελ αξρηθή θνηιία έρσ: 

o o

2 2 T
y 2A t y 2A 4T 2A 8

12 6

  
   

   
          

       
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ε.Ζ εμίζσζε  πνπ πεξηγξάθεη ηελ απνκάθξπλζε ηαιάλησζεο ηνπ ζεκείνπ 

΢ ηεο ρνξδήο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζέζε x΢=8cm, είλαη: 

2 x 2 t 200 x
y 2 y 0,08 8 t

T 3
y 0,04 8 t(S.I.)

  
    


 

 
 



      

  

 

Οπόηε ε εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη ηελ ηαρύηεηα ηαιάλησζεο ηνπ ζεκείνπ 

΢ ηεο ρνξδήο ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν είλαη: 

U 0,04 8 t U 0,32 8 t(S.I.)               

ζη.Σν ζεκείν Μ ηεο ρνξδήο βξίζθεηαη ζε απόζηαζε d2=1cm δεμηά ηεο 3
εο

 

θνηιίαο , δειαδή M 2x d 4cm   . Σν πιάηνο ηαιάλησζεο ηνπ ζεκείνπ 

Μ είλαη M2 x
΄ 2 ΄ 4cm





        

Άξα ην ζεκείν Μ δελ είλαη δεζκόο. 

 

 

Ο ιόγνο ηεο δπλακηθήο πξνο ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα ηαιάλησζεο ηνπ  

ζεκείνπ Μ είλαη: 

 

 

2
2 2

2M
22

M

1
Dy m ΄ tU 2 t

1K m A΄ tmU
2

 
 

 





 
  

 
 

Γηα t=t2=49/48s γίλεηαη: M

M

U 1

K 3
 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


